

**PROCES VERBAL**  
**încheiat astăzi, 18.05.2018, în ședința extraordinară a**  
**Consiliului Județean Bacău**

Ședința a fost convocată în conformitate cu prevederile art.94 alin. (2) din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, prin Dispoziția nr.495 din 14.05. 2018 a Președintelui Consiliului Județean Bacău și adusă la cunoștință publică în presa locală. Din totalul de 37 de aleși locali, sunt prezenți 32 absentând motivat domnul vicepreședinte Pravăț Silviu Ionel, domnul consilier Ciobăniță Corneliu, domnul consilier Mihăilă Petrică, domnul consilier Năstasă Claudiu și domnul consilier Șendrea Iulian Răzvan. Având în vedere problemele de la ordinea de zi, la ședință au fost invitați să participe, domnul Andrieș Romeo președinte, Clubul Sportiv Offroad Dacii Liberi, domnul Stroe Mircea președinte, Asociația Artiștilor Naivi din România, directori executivi și directori executivi adjuncți ai direcțiilor aparatului de specialitate, reprezentanții mass-media.

Ședința fiind legal convocată și constituită își poate desfășura lucrările.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul președinte Brașoveanu Sorin.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Bună ziua doamnelor și domnilor consilieri, bine ați venit la ședința extraordinară de astăzi. Cu permisiunea dumneavoastră am să dau citire ordinii de zi.

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din data de 19.04.2018;
2. Proiect de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Clubul Sportiv Offroad Dacii Liberi, pentru organizarea și desfășurarea proiectului "TROFEUL DACII LIBERI 2018";

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu – președinte al Consiliului Județean Bacău*

3. Proiect de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Asociația Artiștilor Naivi din România pentru organizarea și desfășurarea proiectului cultural-artistic "Unitate prin cultură: Festivalul Național de Artă Naivă, expoziții și evenimente culturale în Bacău", în perioada mai-iunie 2018;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu – președinte al Consiliului Județean Bacău*

4. Proiect de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes public județean;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu – președinte al Consiliului Județean Bacău*

5. Proiect de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor aparținând domeniului public al județului Bacău;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu – președinte al Consiliului Județean Bacău*

6. Proiect de hotărâre privind respingerea plângerii prealabile formulată de o parte din salariații Direcției Județene de Evidență a Persoanelor Bacău, împotriva Anexei nr.2 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr.74 din 26.03.2018 privind stabilirea

salariilor de bază pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Bacău și din serviciile publice aflate în subordinea acestuia;

*Inițiator: dl.Sorin Brașoveanu – președinte al Consiliului Județean Bacău*

## 7. Diverse.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații la ordinea de zi prezentată.

Nefiind observații, se supune aprobării ordinea de zi în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la primul punct al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu îi dă cuvântul doamnei secretar al județului Zară Elena Cătălina, pentru a supune spre aprobare procesului verbal al ședinței ordinare din data de 26.03.2018.

♣ **D-na Zară Elena Cătălina**, secretar al județului: Mulțumesc domnule președinte. Potrivit prevederilor art.42 alin. (5) coroborat cu art.98 din Legea administrației publice locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare la începutul fiecărei ședințe, secretarul județului supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare. Având în vedere prevederile legale mai sus menționate, supunem spre aprobare procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 19.04.2018.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la procesul verbal al ședinței anterioare.

Nefiind observații, se supune aprobării procesul verbal al ședinței anterioare și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 2 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Clubul Sportiv Offroad Dacii Liberi, pentru organizarea și desfășurarea proiectului "TROFEUL DACII LIBERI 2018";

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate.

Nefiind intervenții, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 3 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind asocierea Județului Bacău cu Asociația Artiștilor Naivi din România pentru organizarea și desfășurarea proiectului cultural-artistic "Unitate prin cultură: Festivalul Național de Artă Naivă, expoziții și evenimente culturale în Bacău", în perioada mai-iunie 2018.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate.

♣ **D-na Marchiș Ana**, consilier: Apreciez faptul că noi Bacăul, organizăm în premieră Festivalul Național de Artă Naivă, în cooperare cu Asociația Națională a Artiștilor Naivi din România. Sunt convinsă că această activitate va deveni, cu adevărat furnizor de cultură prin diversitatea acțiunilor, prin numărul mare de acțiuni, prin amploarea acestora care sunt cuprinse în proiectul pe care l-am analizat. Mi se pare normal să fim noi primii în organizarea acestui festival, deoarece în Bacău, avem un grup valoros de artiști de artă naivă foarte cunoscuți și apreciați nu numai la noi în țară ci și în străinătate. Aș da ca exemplu pe domnul Ion Măric, care este și cetățean de onoare al județului Bacău și pe lângă el mulți alții, sunt foarte activi la nivelul județului, sunt foarte activi la organizarea unor acțiuni în țară și chiar peste hotare. Este o mândrie pentru noi să avem în Bacău, asemenea artiști de artă naivă foarte apreciați. Și cred eu, că este un privilegiu pentru noi să fim primii, dar în același timp avem și o obligație pentru județul nostru, să punem în valoare activitatea acestor pictori naivi care vor atrage în Bacău alți pictori tineri, sau mai în vârstă și în felul acesta vom fi ambasadori în țară, în ceea ce privește această activitate. Dar vă rog să-mi mai acordați două minute. Pentru că suntem la capitolul activitate culturală, aș vrea să informez că în zilele acestea respectiv 16-19 mai, se desfășoară la Bacău, o acțiune de mare amploare, intitulată „125 de ani de bibliotecă publică în Bacău”. Acest eveniment este organizat sub egida bibliotecii județene „Costache Sturdza” în colaborare cu Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor din România. Deci iată că noi aducem la Bacău, tot mai multe asociații naționale care vin să ne cunoască și în același timp să transmită mai departe activitatea județului. Vreau cu acest prilej și vă rog să-mi permiteți să menționez faptul, că în ultima perioadă activitatea bibliotecii județene cunoaște o adevărată dezvoltare, o activitate prodigioasă, o activitate care a reușit să scoată din letargie, dintr-un somn care parcă nu se mai termina, iar dumneavoastră știți că ani de zile activitatea bibliotecii județene era aproape inexistentă. Dar prin numirea în fruntea acestei instituții a unui foarte harnic și valoros manager, director, conferențiar universitar Adrian Jicu, a reușit să revigoreze activitatea bibliotecii județene. Vreau să spun că săptămânal în această instituție, se organizează acțiuni deosebite prin care se promovează pictori, scriitori, artiști, oameni de știință atât din județ cât și din țară, care sunt aduși în cadrul acestor activități numite conferințele bibliotecii. Sunt aduși cei mai valoroși oameni în domeniu, atât din județ cât și din țară și este o promovare a culturii la nivelul județului. Cred că acum a devenit astfel biblioteca județeană, ceea ce normal trebuia să fie permanent. Este un adevărat focar de cultură în județ, care promovează și susține valorile județene și naționale, le îmbogățește și în felul acesta le face cunoscut prin oamenii de valoare invitați la activitatea județului. Aș vrea doar un exemplu să spun că în aceste zile în Bacău, chiar mâine, va fi prezent actorul Florin Piersic și solista Sofia Vicoveanca. De fiecare dată sunt aduși oameni valoroși în cadrul acestor activități. Vă rog să-mi permiteți să adresez chiar dacă nu este de față domnul Adrian Jicu, să felicit modul în care s-a pus pe picioare activitatea bibliotecii, să le urăm celor care lucrează în biblioteca județeană mult succes și să ne bucurăm că în sfârșit biblioteca a ajuns ceea ce trebuie să fie la nivelul județului.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Foarte important este ceea ce noi am hotărât, precum și deschiderea pe care o are și consiliul județean pe astfel de proiecte și acțiuni ce sunt puse în valoare de o echipă de profesioniști, care pun mult suflet și aș saluta prezența chiar zilele acestea a reprezentanților Asociației Bibliotecilor din România cum ar fi conferențieri, profesori universitari din toată țara și din afara granițelor, oaspeți din Statele Unite ale Americii poeta Nora Iuga, prezentă în Bacău și criticul literar



Constantin Dram. De asemenea artiști de prim-rang așa cum a menționat colega noastră doamna Marchiș. Deci în această seară are loc acest eveniment cultural, cu Sofia Vicoveanca și Florin Piersic la teatrul de vară.

♣ **D-na Marchiș Ana**, consilier: O singură problemă aș mai vrea să adaug. Ar trebui cred eu, să aducem în discuția consiliului județean, realizările în domeniul cultural care în ultima perioadă sunt cu adevărat vizibile la nivelul județului și la nivelul țării. Să ne mândrim cu acei oameni care pun suflet în realizarea sarcinilor pe care le au în instituțiile noastre culturale, care au devenit în ultima perioadă mult mai active și prezente în viața culturală.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: La o parte din ele participăm și participați și dumneavoastră, iar cei care nu reușiți, am cerut la propunerea dumneavoastră ca periodic după implementarea unor proiecte și a unor acțiuni să fie prezentate aici în fața noastră un scurt rezumat, concluzii și imagini, de la acțiunile respective și impactul care l-a avut pentru a ști pe viitor dacă mergem mai departe cu acea acțiune, dacă a avut un impact la nivelul județului Bacău, sau trebuie să ne oprim.

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Vreau să fac două completări:

1. La conferința aceasta a bibliotecii au participat și bibliotecari din zona Cernăuțiului și Chișinăului.

2. Nu este vorba de artiști naivi este vorba de artiști plastici care practică arta naivă. Deci nu spunem că sunt artiști naivi, pentru că se înțelege că ei sunt niște copii naivi care nu știu cu ce se ocupă. Nu. Sunt artiști plastici profesioniști dar care practică acest gen de artă naivă. Atât am avut de spus. Mulțumesc.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Domnule Brăneanu ne-ați luminat acum.

♣ **Dna Marchiș Ana**, consilier: Mai am o completare mă scuzati! Trebuie să vă informez, că domnul Brăneanu este reprezentantul nostru al Consiliului județean și al Bacăului, ca președinte al Uniunii Scriitorilor din România Filiala Bacău, haideți să-l felicităm și să-l aplăudăm.

Nemaifiind alte intervenții, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 4 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin îi dă cuvântul domnului director Botez Silviu pentru a prezenta expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind acordarea finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes public județean.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Aș vrea să mai menționez că anul trecut noi am alocat o sumă de un million de lei defalcată pe următoarele domenii: cultură 400 de mii, social 400 de mii, și sport 200 de mii. Anul acesta așa cum am convenit la începutul anului atunci când am aprobat bugetul ținând cont că sărbătorim centenarul Marii Uniri, am hotărât împreună să alocăm o sumă mai mare și împărțită pe domenii, cam de la 400 de mii la 600 de mii la cultură, 300 de mii la social, 200 de mii la sport, și tineret, 300 de mii. Deci față de anul trecut cu 40% mai mult am putea spune, deci de la un million, la un milion patru sute de mii. Proiectele au fost implementate și au atins obiectivele, au fost implementate cu succes, s-a făcut și auditul la ele, s-au încadrat în termenele stabilite și procedurile, nu sunt procedurile atât de ușoare de decontare a cheltuielilor respective, ceea ce ne-a îndreptățit să mergem mai departe și să mărim această sumă. E mult, e puțin, eu zic că la nevoile pe care le are județul, ar trebui să fim

mult mai deschiși către inițiativele făcute de către societatea civilă ceea ce am și făcut asta și ne arătăm această deschidere. Sperăm anul acesta să vină mai multe proiecte pentru că va fi un concurs de proiecte pe fiecare domeniu în parte.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Domnilor colegi, în cadrul comisiei, analizând conținutul ghidului, am constatat că nici în cuprinsul metodologiei nici în pachetele informative mai ales cel pentru proiecte culturale (și aici e problema) nu este nimic care să reglementeze drepturile de autor și modalitatea de cesionare a acestora. Apreciem că este oportun ca în calitatea sa de autoritate contractantă, Consiliul Județean Bacău să poată utiliza imaginile, înregistrările audio-video din proiectele finanțate în material de promovare a județului cum ar fi: albume, pliante, emisiuni TV, vor să fie expuse public opere de artă plastică, fotografică în spațiile aparținând consiliului județean Bacău, sau instituțiilor subordonate prin cesionarea drepturilor de autor. În acest sens la capitolul IX punctul 31, din metodologia general, la etapele contractuale să fie stipulată o anexă cu privire la contractul de cesionare a dreptului de autor către Consiliul Județean. Iar prin aparatul de specialitate, v-a trebui să se găsească o modalitate de a reglementa această situație în cadrul și la încheierea contractului de finanțare acolo unde este cazul. Menționez că nu în toate cazurile la toate contractele de finanțare, va fi cazul doar acolo unde se face producție de publicitate, video, artă fotografică, sau eu știu, artă plastică. Deci numai în aceste cazuri și în baza negocierii care există între autoritatea contractantă și ONG-ul respective, ca parte care revine Consiliului județean și care trebuie cesionată ca drept de autor. Vă mulțumesc domnule președinte.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Cred că este un amendament justificat și motivat și așa este corect, atâta timp cât finanțăm să putem folosi acele materiale și în deplasările pe care le aveți și dumneavoastră și atunci când primim oaspeți, sau suntem noi în diferite acțiuni în care trebuie să promovăm județul, să putem folosi aceste materiale. Da. Deci vom trece acest amendament la Cap. IX punctul 31 pe care ni-l propune colegul nostru.

Nemaifiind alte intervenții, se supune aprobării proiectul de hotărâre cu amendamentul făcut de către domnul consilier Brăneanu Dumitru și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 5 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin prezintă expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind modificarea inventarului bunurilor aparținând domeniului public al județului Bacău.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate

Nefiind intervenții, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul 6 al ordinii de zi.** Domnul președinte Brașoveanu Sorin îi dă cuvântul doamnei director executive Sava Găină Anca pentru a prezenta expunerea de motive la proiectul de hotărâre privind respingerea plângerii prealabile formulată de

o parte din salariații Direcției Județene de Evidență a Persoanelor Bacău, împotriva Anexei nr.2 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr.74 din 26.03.2018 privind stabilirea salariilor de bază pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Bacău și din serviciile publice aflate în subordinea acestuia.

Sunt consultați consilierii județeni dacă au observații cu privire la expunerea de motive și la proiectul de hotărâre prezentate

Nefiind alte intervenții, se supune aprobării proiectul de hotărâre în forma prezentată și se aprobă în unanimitate.

◀ **Se trece la punctul *Diverse*.**

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Aș vrea să vă informez că de azi într-o săptămână deci pe 25 mai la Teatrul Municipal “Bacovia” va avea loc finalul celei de-a II –a ediții a “Alexandriadei”.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Adică ne faceți o invitație?

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Da e o invitație ca să participați începând cu ora 16,00 la un spectacol susținut de elevi de la Colegiul Național “Vasile Alecsandri” Bacău, Liceul “Vasile Alecsandri” din Chișinău și o școală de lângă Cernăuți, cu predare în limba română după care vor urma premiile manifestării și la ora 19,00 piesa de teatru “Piatra din casă de Vasile Alecsandri” susținut de către actori de la Teatrul municipal “Bacovia” Bacău. Vă așteptăm cu drag.

♣ **DI Brașoveanu Sorin**, președinte: Deci pe 25 mai, ora 19,00 la Teatrul municipal “Bacovia”?

♣ **DI Brăneanu Dumitru**, consilier: Nu, începând cu ora 16,00. Vă mulțumesc.

◀ Nemaifiind alte intervenții, domnul președinte Brașoveanu Sorin declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bacău din data de 18.05.2018, pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

**PREȘEDINTE,**  
**Sorin BRAȘOVEANU**



**SECRETARUL JUDEȚULUI,**  
**Elena Cătălina ZARĂ**

Întocmit,  
consilier Nicoleta Ciulină